

# 一客机起飞时 偏出跑道起火

事发重庆机场,36人受伤

记者从中国民用航空局了解到最新消息,昨日,西藏航空公司TV9833航班在执行重庆-林芝客运任务时,在重庆机场起飞滑跑过程中偏出跑道。

根据机组反映,飞机在起飞过程中出现异常,按程序中断起飞,偏出跑道后发动机擦地起火,目前已扑灭。机上共计122人,其中旅客113人,机组9人,已全部安全撤离。在撤离过程中,有36人擦伤扭伤,已及时送当地医院检查。

目前,重庆机场1条跑道关闭,其他2条跑道正常运行。民航西南地区管理局、重庆监管局已启动应急预案,并于第一时间赶赴现场开展调查处置。 央视新闻客户端



事故现场



事故处置现场

## 亲历者:起飞时身体有明显倾斜感

“大家都在着急逃跑。有些人跑摔了,大家就互相帮助,在混乱中拉一把。”在伤者接受治疗的重庆市一医院内,乘客龙安全回忆起事发场景仍心有余悸。他说:“大家都觉得很幸运,觉得是一生中最好的一天。”

“我经常坐飞机,起飞时就听到了异常。那噪声,跟平常不一样。”48岁的龙安全是四川遂宁人,他介绍说,自己坐在机翼附近,飞机出现异样时身体有明显倾斜感。结合多年乘机经验,龙安全马上想到“自救”,并教同行人员做出防冲击姿势,“小

腿蜷缩起,最重要的是把头保护好”。

来自重庆永川的乘客徐先生今年54岁,“当时感觉十分害怕。”他说,机组人员反应迅速,几分钟内就架好了逃生滑梯。自己什么东西都没拿,赶紧跟随大部队逃生。

一名不愿透露姓名的重庆籍乘客向记者谈起撤离情景:大家急着逃生,慌乱中有人脚崴了、走路也颤颤巍巍。他看到一位四五十岁的中年人走不动路,自己下意识上前扶了一把。“虽然现在还有后怕,但是到了医院后就安心了。” 中新

## 揭秘部分公考培训班如何套路学员

# “名师”是“临时工” “不过退费”退不了

据新华社电 眼下,国家、地方公务员及选调生考试笔试大都已经结束,一些地方面试因疫情推迟。为应对公考笔试、面试,不少大学毕业生参加各种培训班。“新华视点”记者调查发现,有些培训机构所谓的“名师”,竟是招聘的“临时工”;所谓“不过退费”,有的难以实现。

### 培训师资、质量“注水”情况不少

不少大学生反映,各种公考培训广告“低头不见抬头见”。有些培训机构请写手在各社交平台发经验帖,以“上岸率”(考试通过率)为噱头进行宣传;有些机构把宣传海报贴到了校园里。

记者调查发现,一些培训机构在广告宣传中号称“名师”上课,高学历、名校毕业,授课经验8年、10年,实际情况却大相径庭。

“机构所谓的‘名师’,有的说自己曾高分考‘上岸’,但没去就职,回来培训别人‘上岸’;有的说自己就是体制内的人,但无从查证。”华南一高校毕业生小林说。

实际上,公务员兼职培训机构老师,在法律上并不允许。根据公务员法规定,公务员不得违反有关规定从事或者参与营利性活动、在企业或者其他营利性组织中兼任职务。

还有些培训机构的老师是临时招聘的。曾在一家公考培训机构任职的于丽丽告诉记者,公考面试季之前会招一大批人,

紧急培训后就马上上岗了。“招聘老师时对其是否有公考经验不做要求。”

据于丽丽介绍,面试培训中,除个别主讲老师有经验,绝大多数小组带教老师都是新招的。“招了几十个老师,面试季一过就基本裁完了,跟‘临时工’一样。”

除了师资,一些培训机构的课时也严重“注水”。有的机构号称上课“强效提分,考试一次上岸”“针对性、个性化辅导”“仿真实操训练”。然而,不少参加培训的大学生反映,实际情形与广告宣传相差甚远。

“授课基本上是照本宣科,对着标准答案讲,再扯些‘有的没的’充课时。更可气的是,按A机构老师答题套路智能批改80多分,换到B机构打分就是60多分,让人无所适从。”广州高校一位曾参加公考培训的学生叶某告诉记者。

记者旁听了一场面试培训,9位学员完成自我介绍、自由讨论、个人总结三个环节要两小时,老师复盘只有半小时。

### “不过退费”承诺难兑现,捆绑消费贷隐患大

据了解,公考线下面试班一般分非协议班和协议班。协议班价格一般在2万至5万元,大多有“不过退费”的协议内容;非协议班则无任何退费,大多1万元左右。

记者在多个微信公众号看到公考面试班的价目表,机构名为“考捷公考”九天九晚的广东省考面试协议班,价格26000元,承诺第一名不过全退费,第二名不过机构仅收3500元,余额退还;“北宋教育”国考、央选面试冲刺班六天六晚,协议班23800元,不过退18000元。

“不过退费”的承诺吸引不少考生报名参加培训。然而,记者调查发现,如果学员没有考过,一些机构的退款承诺却难以兑现。

不少受访学员表示,协议价退钱很慢,尤其小机构,半年到一年都可能还没退费。记者在黑猫投诉平台上发现,有一家培训机构的退费难投诉量超2000条。有学员投诉,一年前交的近万元培训费用,机构承诺“不过包退”,至今却拒不退费,工作

人员联系不上。

曾参加一家机构公考培训班的小尤说,去年提交的申请,半年过去了退款还没有踪影,客服电话打不通,去分校问总是说“快了快了”,不给准确时间。

记者调查发现,目前一些培训机构与第三方借贷平台合作,学员签订合同办手续,学费则直接由培训机构合作的网贷公司垫付。由于网贷平台的介入,退费涉及学生与培训机构之间的服务关系,以及学生与网贷公司之间的借贷关系,承诺更加难以兑现。

在黑猫投诉平台上,有不少学员贷款支付学费产生纠纷的投诉。一位参加培训班的学员称,通过贷款支付了协议班的高额费用,机构不给退费,让学员自己还一半贷款。

律师陈曦分析认为,一个班里的学员,无论是否经过培训,都有部分学员能够考上;其他考不上的学员费用就算全额退还,培训班依然有利可图,稳赚不赔。